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ΚΟΙΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΤΩΝ 

ΔΥΟ ΣΥΛΛΟΓΩΝ (ΣΥΤΕ – ΣΣΤΕ)  

ΛΟΓΩ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΩΝ ΑΡΝΗΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ  

ΣΕ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
 

Συνάδελφοι, 

Συνεδρίασαν σήμερα Τετάρτη 28 Μαΐου τα Διοικητικά Συμβούλια των δύο 

Συλλόγων (ΣΥΤΕ – ΣΣΤΕ) για να ενημερωθούν τα μέλη τους από τους δύο Προέδρους για 

τις συναντήσεις που είχαν προηγηθεί με τον κ. Διοικητή κ. Γιάννη Στουρνάρα και την 

Υποδιοικήτρια κα Χριστίνα Παπακωνσταντίνου μετά την έκδοση της απόφασης 

3/2025 του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου (ΑΕΔ) η οποία προκλήθηκε με την παραπομπή 

του θέματος σχετικά με τη νομιμότητα της περικοπής «των Δώρων στην επικουρική 

σύνταξη» σύμφωνα με την απόφαση 1509/2023 του Αρείου Πάγου.  

Οι σχετικές συναντήσεις των Προέδρων των δύο Συλλόγων ορίστηκαν μετά από 

αίτημά τους διότι είχαν ενημερωθεί για τις απόψεις του Δ/ντου της Νομικής Υπηρεσίας ότι 

τόσο η απόφαση του ΑΕΔ 3/2025 όσο και η απόφαση του Αρείου πάγου 1509/2023 δεν 

περιορίστηκαν μόνο στη νομιμότητα της περικοπής «των Δώρων στην επικουρική 

σύνταξη» αλλά επεκτάθηκαν και στις κύριες συντάξεις όπως επικαλούντο δικηγόροι 

της ως άνω Δ/νσης.  

Για να ενισχύσουν μάλιστα την άποψή τους έκαναν επισήμως αναφορά σε 

δικόγραφα όχι μόνο στις ασφαλιστικές κατακτήσεις των συνταξιούχων αλλά και 

στις κατακτήσεις των εργαζομένων  όπως συγκεκριμένα αναφέρεται: «Ειδικότερα, δεν 

ετέθη υπόψη του Συμβουλίου  της Επικρατείας το, στο πλαίσιο της θεσμικής της 

ανεξαρτησίας, ειδικό μισθολογικό καθεστώς των εν ενεργεία υπαλλήλων της Τράπεζας 

της Ελλάδος, ούτε οι εν γένει κοινωνικές και λοιπές παροχές της τράπεζας της 

Ελλάδος προς το προσωπικό της  ή το δικαίωμά τους για συμμετοχή σε προαιρετικό « 

Πρόγραμμα Πρόσθετων Μετεργασιακών Παροχών», ούτε το ύψος των 

χορηγούμενων συνταξιοδοτικών παροχών, ιδίως σε σύγκριση με εκείνες που χορηγούνται 

από τους φορείς που εντάχθηκαν στον ΕΦΚΑ…», πρακτική πρωτόγνωρη από 

«συναδέλφους» των Νομικών Υπηρεσιών που υποκρύπτει τεράστιους κινδύνους 

για τη διασφάλιση των κατακτήσεων του συνόλου των ασφαλισμένων της ΤτΕ 

(εργαζομένους και συνταξιούχους)… 

Εντύπωση προκαλεί ότι οι απόψεις των αρμόδιων τμημάτων (Κοινωνικής Ασφάλισης 

Προσωπικού  και Μετεργασιακών Παροχών) της ΤτΕ βρίσκονται σε εκ διαμέτρου 

αντίθετη κατεύθυνση με τους ισχυρισμούς δικηγόρων της Δ/νσης. 

Μετά όλα τα παραπάνω προτείναμε στον κ. Διοικητή αλλά και στην κα 

Υποδιοικήτρια να υπάρξει συνάντηση των δύο πλευρών με τη συμμετοχή των 
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Νομικών Συμβούλων των Συλλόγων και το Δ/ντη της Νομικής Δ/νσης ώστε να 

βρεθεί διέξοδος στο πρόβλημα που έχει ανακύψει. Η συγκεκριμένη πρόταση έγινε 

αποδέκτη και από τους δύο. Η κα Παπακωνσταντίνου μάλιστα απέστειλε email και 

στους δύο Προέδρους για την αποδοχή της πρότασης κοινοποιώντας ταυτόχρονα  την 

απόφαση του κ. Διοικητή να ορίσει ως εκπρόσωπο της Διοίκησης  το μέλος του 

Νομισματικού Συμβουλίου κ. Τσακλόγλου Παναγιώτη. 

Δυστυχώς πριν την πραγματοποίηση της συνάντησης συγκλήθηκε το Νομικό 

Συμβούλιο για να συζητηθούν τα επίμαχα θέματα που επρόκειτο να θιγούν από τους 

νομικούς των δύο πλευρών. Ο ΣΥΤΕ πληροφορήθηκε τη συγκεκριμένη ενέργεια και 

απέστειλε άμεσα την κάτωθι επιστολή στο Δ/ντη των Νομικών Υπηρεσιών.  

 

ΠΡΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤτΕ 
ΥΠΟΨΗ: Διευθυντή κ. Ελευθέριου Βόγκλη 
 

Κύριε Διευθυντά, 
          Ο Σύλλογός μας πληροφορήθηκε ότι συγκαλέσατε το Νομικό Συμβούλιο της 
Τράπεζας ,το οποίο συνεδρίασε εχθές (21/05/2025) με θέμα συζήτησης την «απόφαση» 
του ΑΕΔ 3/2025 και την απόφαση του Αρείου Πάγου 1509/2023, το οποίο προτίθεται να 
συνεδριάσει και σήμερα (22/5/2025) με τα αυτά θέματα. 
          Θα σας παρακαλέσουμε να ενημερωθούν τα μέλη του Νομικού Συμβουλίου με τις 
απόψεις των αρμόδιων Τμημάτων (Κοινωνικής Ασφάλισης Προσωπικού και 
Μετεργασιακών Παροχών) της ΤτΕ, ως Ασφαλιστικού Φορέα του προσωπικού της, τις 
οποίες έχετε ήδη ζητήσει και σας έχουν κοινοποιηθεί. 
          Για το Σύλλογό μας είναι ήδη γνωστό το ένα σημείωμα εξ αυτών με τις απόψεις 
των αρμοδίων Τμημάτων που έχει συμπεριληφθεί στο δικόγραφο με ημερομηνία 
24/4/2025, το οποίο αναφέρεται στο ύψος των καταβαλλόμενων κύριων και 
επικουρικών συντάξεων, στη δημιουργία του Προγράμματος Μετεργασιακών Παροχών, 
καθώς και στην απονομή σύνταξης για τους αποχωρήσαντες μετά την 1/1/2015 και 
εφεξής, σύμφωνα με  την Απόφαση του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
(ΦΕΚ 26/Β/16.1.2020). 
          Για το εν λόγω θέμα δεν είχαμε την ευκαιρία να ακουστούν και οι δικές μας 
απόψεις διαμέσου των Νομικών μας Συμβούλων,  καθότι έως σήμερα δεν έχει καταστεί 
δυνατή η προγραμματισμένη συνάντηση των δύο πλευρών, παρά τη σύμφωνη γνώμη 
και της Υποδιοικήτριας κας Χριστίνας Παπακωνσταντίνου. 

 

                                      Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
 

Ο Πρόεδρος                                       Ο Γεν. Γραμματέας 
Θεοδόσιος Πανάικας                           Κωνσταντίνος Ανδρινόπουλος 

 

  

Τα Δ.Σ. των δύο Συλλόγων μετά από διεξοδική συζήτηση αποφάσισαν να 

ενημερώνουν για κάθε νέα εξέλιξη τους συναδέλφους (εργαζομένους - 

συνταξιούχους). Παραμένουμε σε επαγρύπνηση για τη διαφύλαξη των 

κατακτήσεων μας που με τόσο κόπο και αγώνες έχουμε πετύχει… 
 

 
Τα Διοικητικά Συμβούλια  

Σ.Υ.Τ.Ε. & Σ.Σ.Τ.Ε. 


